

Václav Bolech

Výrazové prostředky pro vyjádření superlativu v jazyce mladých (časopisy pro mladé)

Bakalářská práce Václava Bolecha je zaměřena na otázku vyjadřování superlativu (velké míry vlastnosti) v jazyce časopisů pro mládež (Bravo, Nuevo Vale), vydaných v posledních letech.

Standardně je práce dělena na dvě části: teoretickou a praktickou. V teoretické části autor široce popisuje názory na danou problematiku v gramatikách a příručkách, které považuje za relevantní. K tomuto oddílu práce mám některé připomínky – formálně je nesprávně citována práce Moderní gramatika španělštiny (prvním autorem je Valerio Báez San José), v samotném textu se pak objevují tvrzení nad rámec odborného stylu (např. na str. 21: Leonardo Gómez Torrego je doktor románské filologie, kterou vystudoval na Univerzitě Complutense v Madridu.) Oddíl je uzavřen tabulkou, v níž autor shrnuje shody a rozdíly mezi jednotlivými autory: je škoda, že tabulka není doplněna komentářem a autor explicitně nevyjádřil, na kterou klasifikaci navazuje a z jakého důvodu.

Na teoretickou část práce navazuje část praktická. Autor nejprve charakterizuje zkoumané časopisy a poté uvádí zastoupení jednotlivých typů výrazových prostředků pro vyjádření superlativu. Rovněž v závěru praktické části shrnuje v přehledné tabulce, nepochopila jsem jen, jak autor dospěl k závěru, že jím uváděný počet výrazových prostředků odpovídá průměru (čeho? – čísla, stránky apod.)

Závěry práce pak shrnují teoretická východiska a zjištěné výsledky.

Součástí bakalářské práce je španělské resumé, je patrné, že je autor psal sám a že neprošlo revizí rodilým mluvčím (konkrétní jazykové nedostatky jsem vyznačila v textu).

Závěr práce: i přes výše zmíněné výhrady se domnívám, že bakalářská práce splnila stanovený cíl. Autor prokázal schopnost pracovat s teoretickou literaturou, vytvořit si na jejím základě východiska pro rozbor jazykového materiálu a jazykový materiál náležitě analyzovat. Zmiňované nedostatky jsou spíše důsledkem autorovy nezkušenosti se zpracováním a formulováním odborného textu. Ze všech těchto důvodů doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a předběžně ji hodnotím známkou **velmi dobře**.

V Českých Budějovicích 24. 5. 2011


Prof. PhDr. Jana Králová, Csc.